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Ata da 38ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
vinte dois de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e cinco 
minutos. Às dezoito horas e cinco minutos do dia vinte e dois de novembro do ano de 
dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo 
Vereador Eldir José Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva e 
secretariada pelos Vereadores Mauro Júnior Lopes Francisco e Guilherme de Lima 
Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os Vereadores Evaldo Geraldo 
do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, José Justino Pires Damaso, Leonardo Pereira 
Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira e Rafael Vieira Faria. Expediente: O Senhor 
Presidente colocou em discussão e votação as atas da 3ª Reunião Extraordinária, 2ª 
Sessão Solene e 37ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 
realizadas em 03, 05 e 08 de novembro de 2021, respectivamente, sendo as mesmas 
aprovadas por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos. O Senhor Secretário 
procedeu à leitura das correspondências recebidas e expedidas. A seguir, o Senhor 
Presidente solicitou aos Vereadores que apresentassem à mesa suas proposições. 
Palavra Livre: O Vereador Matheus Utsch de Oliveira usando da palavra cumprimentou 
a todos e destacou a votação de Projeto de Emenda à Lei Orgânica na qual regulamenta o 
prazo de resposta pelo Executivo aos requerimentos do Vereadores. A seu ver, uma 
ferramenta de grande importância para o bom desempenho dos trabalhos na Casa. Em 
seguida, apresentou vídeo com os temas: Aumento da receita 14%, Cidade inteligente, 
Enquadramento e parcela dos Servidores e, Secretaria de Desenvolvimento Econômico e 
Sustentável. Explanou sobre cada um dos temas considerando que as informações são 
tiradas no site do portal fiscalizando com o TCE – Tribunal de Contas do Estado e, 
portanto, verdadeiras. Mostrou o aumento de quatorze por cento (14%) de arrecadação 
considerando os anos de 2019 e 2020, o que demonstra que tem dinheiro para investir 
na cidade. Falou da cidade inteligente, que são aquelas que otimizam os serviços para 
melhor atender o cidadão. Explicou que através de um aplicativo o cidadão consegue 
fazer denúncias, solicitações de serviços e até ajudar nos trabalhos de fiscalização. Expôs 
sobre serviço de tapa buracos realizado em determinada rua da cidade em que, após 
concluído, foram verificadas falhas que poderiam ser evitadas e disponibilizou suas redes 
sociais para aqueles que interessem ver o vídeo. Prosseguindo, falou do enquadramento 
e progressões prometidas e que ainda não foram pagas. Alertou para os servidores que 
estão trabalhando desde 2015 sem esses direitos, lembrando que a prefeitura está 
descumprindo uma lei aprovada nesta Casa. Considerou uma grande perda de servidores 
para outros municípios vizinhos, devido aos baixos salários ofertados as categorias. 
Cobrou mais uma vez a criação da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico e 
Sustentável, que pode responder por grande parte dos problemas que a população vive 
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hoje, como: a real situação da Heineken no município;  qual o relacionamento do 
Executivo com a CSN (Companhia Siderúrgica Nacional) , empresa que comprou a Lafarge 
Holcim; qual a previsão de investimentos da CSN na cidade; Se há negociações de 
retomada da Intercement no município; como estão as negociações com empresa 
chinesa apresentada, dentre outras. Dúvidas estas, que podem ser melhores esclarecidas 
na Secretaria de Desenvolvimento Econômico e Sustentável. Finalizando falou de Projeto 
de sua autoria que propõe a mudança da nomenclatura do Conselho Municipal de 
Desenvolvimento de Pedro Leopoldo criado desde 1998, passando para Conselho 
Municipal de Desenvolvimento Econômico de Pedro Leopoldo – CONDE e, 
principalmente, a sua ativação que já tem pessoas capacitadas para isso e desejou a 
todos uma ótima semana. O Presidente parabenizou o vereador Matheus pela 
explanação. O Vereador Rafael Faria deu início a sua fala manifestando sua indignação 
com a situação presenciada em nossa cidade, quando vândalos picharam diversos 
imóveis públicos e particulares no município. Considerou total falta de respeito por parte 
dos autores que precisam ser identificados e punidos, de forma a evitar outras pichações. 
Em aparte, o Vereador Mauro Júnior alertou e pediu providências para a insegurança da 
parte de trás da Praça da Estação, onde vem sendo ocupada por moradores de rua e que 
está ficando uma imundície. Retomando a palavra o Vereador Rafael Faria alegou que ao 
chegar na presente data ao local, a Secretária de desenvolvimento estava lá fazendo 
limpeza e recolhendo cobertores e outros pertences. Falou de diálogo com skatista e do 
trabalho que o mesmo vem realizando junto aos usuários na tentativa de evitar as 
pichações no local. Cumprimentou e agradeceu ao Secretário Rui Amorim a atenção à sua 
pessoa, quando em visita à Secretaria de Obras. Expôs sobre reunião com representantes 
da COPASA – Companhia de Saneamento Básico de Minas Gerais, onde questionou sobre 
a situação do Bairro Mirante. O Senhor Presidente informou sobre resposta à ofício 
quanto aos esgotos jogados no ribeirão. Em aparte, o Vereador Guilherme Braga 
parabenizou os trabalhos do funcionário da COPASA, conhecido popularmente como 
Vagão, que atende prontamente quando solicitado. Retomando a palavra o vereador 
Rafael Faria explicou que em diálogo com Rogério, quando também estava presente 
Vagão, foi informado sobre a instalação de uma caixa de água de aproximadamente 70 
mil litros, que está em fase de conclusão da documentação da área e que espera ser a 
solução dos problemas dos moradores do bairro Mirante. Relatou visitas realizadas no 
ESF – Estratégia de Saúde da Família de Santo Antônio da Barra, na área verde no Bairro 
Teothônio Batista de Freitas e pista de skate, considerando a necessidade de uma 
atenção no sentido de dar as pessoas o mínimo de dignidade para viver. A pista de Skate 
não tem bebedouro, banheiro e precisa ter maior segurança, até pelo motivo do tráfego 
indevido de bicicletas, que colocam em risco as pessoas que lá frequentam. Pediu ao 
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Gerente de Trânsito, Wantuir Gomes que sejam instaladas placas proibindo o tráfego de 
bicicletas no local. O Senhor Presidente comunicou que vai devolver à Prefeitura um 
bebedouro que está em desuso na Câmara para que seja instalado lá na pista de skate. 
Retomando a palavra o Vereador Rafael Faria, agradeceu o presidente da Câmara pela 
doação e expôs visita com o Deputado Rafael Martins, no Bairro Mirante e reunião com o 
Secretário Municipal de Saúde Dr. Hélio Renato Neri, para verificar a situação do projeto 
da reforma da UBS – Unidade Básica de Saúde de Santo Antônio da Barra que seria 
apresentado na sexta-feira e não aconteceu. Almejou que nesta semana seja entregue o 
projeto e, que para o ano, as obras tenham início. Também em visita a área industrial 
manifestou satisfação, considerando o grande número de pessoas trabalhando e fechou 
sua fala comunicando com grande alegria a conquista da doação por empresa do 
município da passarela para a entrada do Bairro Santo Antônio da Barra. O Vereador 
Warlen Alves cumprimentou o público presente em especial as professoras Márcia 
Basílio, Míriam Lúcia Teixeira, Joana Darc Viegas, o ex-vereador, Professor Sálvio Pires a 
equipe de apoio do Secretário Municipal de Obras composta por Janete, Nilson e 
Marcinho que vem se destacando e, os demais presentes Sr. Vicente Eustáquio 
(Tchereré) e Flávio de Jesus. Em seguida, lembrou com carinho a importância do dia da 
consciência negra, comemorado no último sábado e pediu ao Secretário Rui Amorim 
retomar o projeto no qual participou de ressocialização de detentos, onde os mesmos 
eram colocados para trabalhos nas ruas do município. O Senhor Presidente alertou que o 
Juiz Dr. Leonardo Guimarães, informou em diálogo com ele, que já foram realizadas 
diversas reuniões para tratar deste assunto e que se encontra em estado já bem 
avançado as negociações. Retomando a palavra, o Vereador Warlen Alves considerou 
que na sua época, oitenta por cento dos detentos eram negros. Mencionou que o 
racismo ainda impera em nosso país e que já sofreu na pele esse preconceito. Expressou 
a dor de quem sofre, pedindo mais respeito e luta para o combate. Parabenizou a 
Secretaria de Educação pela implantação da nova modalidade de identificação adotada 
nas escolas municipais, conhecida por face School, que é o reconhecimento por face e 
enviado ao celular dos pais, para confirmar a presença do filho na escola. Considerou que 
o programa inibirá grande parte dos alunos ao erro e que os pais também ficarão mais 
seguros em saber, que realmente, os filhos estão na escola. Relatou convívio hoje com 
um filho que se perdeu para o mundo, devido à má influência nas portas das escolas. 
Lembrou o respeito que sempre teve pelos pais e professores, que só no olhar já o 
intimidava. Reclamou da Casa situada em frente ao Parque de Exposições Assis 
Chateaubriand que vem sendo diariamente saqueada e pediu apoio do Coronel Ivair 
junto aos responsáveis pelas câmeras de olho vivo para que providências sejam tomadas. 
Relatou a situação da Rua Caio Martins que terá seu problema solucionado em breve, 
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conforme informou o Secretário de Obras Rui Amorim. Finalizando, insistiu na denúncia 
de abuso a crianças, campanha que faz, desde que deu entrada nesta Casa. O Vereador 
Mauro Júnior cumprimentou a todos e iniciou suas palavras falando da consciência 
negra. Em seguida comunicou diálogo com a Psicopedagoga Núbia que relatou sobre a 
necessidade das salas de recursos multifuncionais onde os alunos tinham um 
acompanhamento de acordo com a necessidade de cada criança. Informou que a 
Secretária de Educação comunicou ao mesmo o funcionamento destas salas na própria 
secretaria e acredita que em breve retornará as escolas. O Vereador Mauro considerou a 
dificuldade do deslocamento de pais e alunos até o centro para as aulas e, também, a 
inclusão nas escolas agora, das crianças portadoras de microcefalia. Em aparte, o 
Vereador Matheus Utsch, atendendo solicitação do Vereador Mauro Júnior, explicou 
sobre a verba do FUNDEB – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação Básica, que 
expôs sobre diálogo com a Presidente do Conselho Municipal de Educação com a 
Presidente e a Vice-Presidente da Comissão FUNDEB e, com a Secretária de Educação 
Cláudia Resende, que explicou sobre a escolha de cada Prefeito em desrespeitar a Lei 
Federal 173 ou a Lei do FUNDEB que obriga o gasto de 70% com professores. Neste caso 
os Prefeitos optam por descumprir a Lei Federal 173 por considerar que a penalidade é 
menor. Informou que estão sendo feitos cálculos porque a Prefeitura vai pagar o acordo 
realizado em 2019 e, que a seu ver, vai ficar próximo aos 70% (setenta por cento) e, se 
não, serão tomadas as medidas corretas. Sugeriu aos professores não criarem esperanças 
em receber esse abono para não decepcionar depois. O Vereador Frederico em aparte, 
apresentou vídeo sobre o assunto ora discutido, contendo um pronunciamento do 
Prefeito de Ribeirão das Neves, Senhor Junynho Martins. Retomando a palavra o 
Vereador Mauro Junior finalizou sua fala parabenizando do Secretário de Obras e equipe 
pela excelência nos trabalhos. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro, deu início a suas 
palavras cumprimentando carinhosamente os professores e os servidores da secretaria 
de obras do município, presentes no plenário. Em seguida, questionou o Decreto do 
município no qual as igrejas ainda estão impedidas de funcionar, enquanto se vê 
estádios, bares e boates lotados. Apresentou vídeo de um morador da Rua Otávio 
Gouveia no Bairro Santo Antônio mostrando a situação das grades do bueiro que capta 
água de chuvas que estavam danificadas, foram, após um diálogo com o secretário 
resolvido o problema rapidamente. Falou mais uma vez da Rua Defina Ribeiro. Em aparte, 
o Presidente informou que o serviço de drenagem está ficando muito bom e que precisa 
agora dos trabalhos da COPASA. Apresentou vídeo enviado por uma moradora 
mostrando o esgoto da Rua Delfina Ribeiro descendo direto para a Lagoa. Falou da Rua 
Dama da Noite, que recebeu os trabalhos da secretaria com a operação tapa buraco. 
Prosseguindo falou da Rua Renato Andrade Pinto informando que uma moradora lhe 
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enviou um vídeo mostrando serviços mal feitos da COPASA e que está abrindo uma 
cratera no local impossibilitando quase, a passagem. Manifestou sua chateação com o 
Diretor de trânsito Wantuir Gomes, ao qual solicitou um estudo urgente de instalação de 
placas de mão única na referente rua, e, até hoje, não foi atendido, entendendo ele, que 
é preciso que ocorra uma tragédia para que o serviço seja implantado. Solicitou do 
Secretário a interdição da Rua Luiz Pires Guimarães que já teve sua estrutura tomada 
pela água da Lagoa. Agradeceu em seu nome e do Presidente desta Casa aos Deputados 
José Guilherme e Marcelo Aro, pela verba no valor de trezentos mil reais enviados ao 
município para reforma das Escolas Dr. Cristiano Otoni em Ferreiras e Heitor Cláudio de 
Sales em Lagoa de Santo Antônio. Finalizando alertou a população para as novas regras 
de vacinação, que tiveram os prazos entre a primeira e segunda dose reduzidos e 
solicitou ao Presidente com a permissão dos demais Vereadores o pronunciamento da 
professora Márcia Basílio, sobre o possível fechamento da Escola Estadual Imaculada 
Conceição. O Vereador Guilherme de Lima Braga, parabenizou os trabalhos do Wagner, 
(Vagão), pelos trabalhos que vem realizando na COPASA. Dando prosseguimento falou da 
Praça Getúlio Vargas que se encontra sem iluminação adequada, trazendo riscos à 
população que preocupa com o grande número de usuários de drogas no local. Explicou 
que os cabos foram roubados e foi informado pelo executivo que dentro de uma semana 
o problema será resolvido. Solicitou calma aos usuários que necessitam de carteira de 
identidade, tendo em vista os baixos números de cédulas enviadas ao departamento de 
identificação situado no CAC – Centro de Atenção ao Cidadão. O Vereador Frederico 
Henrique Cota Alves, cumprimentou a todos e iniciou sua fala solicitando um 
cronograma de troca das lâmpadas restantes, por Led – Diodo Emissor de Luz, que vem 
trazendo grandes lucros com a economia de energia. E também falou da Rua Dr. Rômulo 
Joviano que é uma luta de anos para que a drenagem seja realizada de acordo com as 
necessidades dos moradores e usuários. Em seguida, apresentou vídeo no qual agradece 
ao Secretário Municipal de Meio Ambiente Senhor Mauro Lobato, a Prefeita e a Vice-
Prefeita pela realização dos trabalhos de castração de animais, que é uma solicitação 
constante dele e da população. A castração será realizada nos dias 30 de novembro e 01 
e 02 de dezembro de 2021, sob a responsabilidade da empresa Pets Sem Fronteira, que 
assinou contrato com o Executivo. Em aparte o Vereador Mauro Júnior, questionou ao 
Vereador Frederico se já haviam sido encerrados os cadastros para esta etapa da 
castração. O Vereador Frederico informou que foram realizados muitos cadastros na 
primeira etapa e, por isso, essa etapa estava atendendo aos que já estavam cadastrados 
e não conseguiram realizar na etapa passada, porém, alertou que podem haver 
desistências e outros casos. Parabenizou a Presidente da ASEPEC - Associação de 
Incentivo ao Esporte de Pedro Leopoldo, almejando sucesso na Presidência. Lamentou o 
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descaso da Secretária de Cultura em relação ao Esporte em nossa cidade e pediu 
informações sobre o que foi realizado com os quase cinquenta mil que o executivo 
recebeu de pontuação esportivo de 2019, e frisou que o esporte aqui, está congelado. 
Relatou a importância e o poder do esporte na vida social de um adolescente. Almejou 
sucesso a ASEPEC, junto à Associação do Ideal Futebol Clube, na pessoa do Senhor 
Leonardo Cruz Araújo, que esteve à frente da Escola de Campeões, fazendo um trabalho 
fantástico. Prosseguindo propôs junto aos demais Vereadores principalmente o Vereador 
Leonardo Ribeiro, uma indicação ao Executivo solicitando um mutirão de cirurgias 
eletivas, que vem causando transtorno as pessoas necessitadas. Sugeriu a volta do 
HCamp e das cirurgias de cataratas que foram muito bem aceitas pela população. Em 
aparte, o Vereador Leonardo Ribeiro falou da importância da saúde para todos e 
comunicou o grande número de reclamações citando o nome de Dr. João Fabel que 
atendia 300 pacientes, hoje atende 150, falou das consultas oftalmológicas que também 
caíram muito, além é claro, do Dr. Keipson que atendia e fazia cirurgias pelo SUS - 
Sistema Único de Saúde, e, que foi demitido. Assim, considerou preocupante a situação 
da saúde, que vem sendo tratada por números e não por vidas.  Finalizando manifestou 
total apoio a inciativa do vereador Frederico e se dispôs a lutar junto com ele nesta 
causa. Em aparte, o Vereador Matheus Utsch relatou o desligamento do médico Dr. Luiz 
Afonso Baumfeld, do Pronto Atendimento. Falou do grande profissional que ele é e 
almejou que a situação seja revertida.  Retomando a palavra, o Vereador Frederico 
Henrique, lamentou a perda de Dr. Keipson e sugeriu uma reunião com a Prefeita e o 
Secretário de Saúde para esclarecimentos sobre os casos de demissões. Solicitou 
transparência na utilização da verba enviada pela Vale, que foi repassada a primeira 
parcela no valor de dois milhões de reais, no dia 30 de agosto/2021 e as outras duas 
parcelas, no valor de hum milhão e quinhentos mil reais, que serão nas datas de 31 de 
janeiro e 1º de julho de 2022. Explanou sobre projeto de sua autoria que dá melhor 
transparência nas transições de governo. Atendendo solicitação do Vereador Leonardo 
Ribeiro e com apoio dos demais edis da Casa, o Presidente concedeu cinco minutos para 
que a Professora Márcia Basílio Pereira explanasse sobre a situação da Escola Estadual 
Imaculada Conceição. Usando da palavra a Professora Márcia explicou sobre o plano de 
atendimento que é elaborado de acordo com o número de turmas. Após, falou do 
número de turmas que diminuiu e com isso vem sofrendo uma possível ameaça de fechar 
devido à falta de alunos na região central, o que poderá prejudicar escolas das regiões. 
Assim, solicitou aos Vereadores verificarem a possibilidade de conseguir que os pais e 
alunos escolham as escolas, que seja revista a situação do SUCEM - Sistema Único de 
Cadastro e Encaminhamento para Matrícula, que encaminha o aluno por região o que 
acaba sobrecarregando as áreas de maior público, como a região norte. Explicou que a 
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situação hoje é a escolha automática por endereço residencial e que sabe que muitas 
vezes essa escolha é devido ao transporte público. Porém esta forma de escolha impede 
que alunos da região norte, estudem nas escolas do centro. Agradeceu a atenção da casa 
e se colocou à disposição para maiores esclarecimentos. O Vereador Frederico Henrique, 
considerou não ser nem um privilégio, mas, uma forma de manter uma história da Escola 
Estadual Imaculada Conceição e sugeriu uma comissão para um diálogo com a Secretaria 
Estadual de Ensino e deputados para rever essas escolhas. O Vereador Leonardo Ribeiro 
agradeceu a professora e lembrou a Comissão existente na Casa composta pelos 
Vereadores Matheus Utsh, Frederico Henrique e Rafael Faria. Falou da luta que vem 
travando desde o início de seu trabalho nesta Casa e que é válido a proposta. O Vereador 
Frederico Henrique expôs trabalho realizado em Dr. Lund, quando da exclusão da escola 
integral e diante a movimentação com deputados os trabalhos foram retomados. O 
Presidente Eldir Batista agradeceu a Professora Márcia e deixou seu gabinete à 
disposição, informando que estará entrando em contato com o Vice-Governador para 
estudar a situação e considerou a importância do diálogo. A professora Márcia Basílio 
agradeceu a todos pela atenção e se colocou à disposição. O Senhor Presidente solicitou 
a prorrogação da palavra livre, sendo prontamente atendido pelos demais Vereadores. O 
Secretário de Obras e Serviços Públicos Rui Barbosa Amorim, agradeceu os diversos 
elogios recebidos na Casa e se colocou à disposição para responder o que for possível. 
Apresentou sua equipe, composta por Janete Rocha, Nilson e Marcinho. Falou dos 
trabalhos da Secretaria e se colocou à disposição dos Vereadores e população que serão 
bem atendidos por todos. Dando início a perguntas o Vereador Mauro Júnior questionou 
sobre a situação do Bairro Coqueirinho e a água que desce próximo ao restaurante do 
Ismael que são locais bem perigosos e se tem previsão de início por lá ainda esse ano. O 
Secretário falou dos diversos problemas do município que demandam início imediato, 
porém, com o início das chuvas, essas obras tornam inviáveis. O Senhor Presidente falou 
sobre uma possível rede existente próximo ao local que pode facilitar os trabalhos e foi 
convidado pelo secretário a ir com ele ao local. O Vereador Mauro perguntou também 
pelas grades dos bueiros de Vera Cruz de Minas. O Secretário informou que já estão 
sendo substituídas as tampas dos bueiros. O Vereador Mauro solicitou prioridade para a 
praça de Vera Cruz de Minas. O Vereador Warlen Alves, perguntou se a usina de asfalto 
frio está funcionando, o Secretário respondeu que sim. Que está chegando matéria prima 
e explicou que é um asfalto que tem que saber onde aplicar, pois, não aguenta muita 
umidade e também peso, e, que será usado para locais onde o trânsito de veículos é 
menor. O Vereador Warlen falou de um buraco por falta da tampa, próximo ao viaduto e 
que está com grande dimensão. O Secretário se propôs a estar indo até o local para 
providências urgentes. O Vereador Guilherme Braga perguntou sobre a Avenida Dr. 
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Rômulo Joviano. O Secretário informou que o local demanda grande número de manilhas 
e de diversas dimensões e que já estão chegando e alertou para o desnível de uma pista 
para a outra, mas que está sendo feito o possível para solucionar o problema em breve. 
Foi perguntado também sobre o caminhão que limpa fossa.  O Secretário informou que 
só existe um caminhão e que é alugado, pois o caminhão da Prefeitura, está muito velho 
e sempre dá problema e a demanda é muito grande. O Secretário explicou que realmente 
é grande a demanda e que ele tem procurado atender dentro do possível. Finalizando, o 
Vereador Guilherme agradeceu o atendimento dos serviços na Rua Betim e parabenizou 
a atuação do secretário e toda sua equipe. O Presidente Eldir argumentou sobre a 
responsabilidade da COPASA na coleta do esgoto. O secretário explicou que ainda 
existem muitos locais sem a rede de esgoto e a responsabilidade fica com o executivo, 
mas, não descartou a possibilidade de uma conversa com representantes da COPASA 
para ajudar nesse problema. O Vereador Rafael Faria falou da Rua Santa Mônica no 
Bairro Teothônio Batista de Freitas. O Secretário explicou que na Rua tem que ser 
realizada obra de captação de água, para evitar esses contratempos. Solicitou verificar a 
possibilidade de um planejamento para atender os bairros com a operação tapa buracos. 
O Secretário comunicou que existe o planejamento, porém, com o período de chuvas fica 
difícil atender a todos os bairros. Informou que dá prioridade as ruas de maior 
movimento, maior tráfego de veículos. O Vereador Matheus Utsch, perguntou se ao 
longo da gestão do secretário será possível trabalhar com cronogramas onde o público 
terá acesso a estas informações, e citou exemplos como capinas, trocas de lâmpadas, 
operação tapa buracos, dentre outros. O secretário comunicou que os cemitérios são 
limpos sempre que os responsáveis pelos mesmos comunicam com a secretaria. As 
demais capinas ficam de acordo com as necessidades de cada local. Nesta época a 
situação fica ainda pior, devido às chuvas e também falou das lâmpadas de led que terão 
início das trocas na próxima semana. O Vereador Frederico Alves perguntou se a obra da 
Rua Dr. Rômulo Joviano será concluída antes das chuvas. O Secretário explicou que a 
água da Avenida Dr. Rômulo Joviano será jogada diretamente no ribeirão. O Vereador 
Frederico perguntou ainda, sobre a possível existência de projetos de melhoria do 
CEPPEL. O Secretário informou que não está em suas mãos este projeto e que está 
buscando uma empresa que abandonou a obra para ser notificada e reatada as obras.  
Finalizando o Vereador Frederico perguntou sobre a situação próxima a Escola Rui 
Barbosa e se existe projeto de extensão de rede elétrica. O Secretário explicou que a 
drenagem no município é complicada devido à falta de caída, porém, estão sendo 
estudados bueiros próximos para estas captações e, que, a extensão de rede elétrica já 
foi aprovada e está aguardando a CEMIG, Companhia Energética de Minas Gerais, 
apresentar a empreiteira responsável. O Vereador Leonardo Ribeiro citou algumas ruas 
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que sempre são atendidas de emergência em Lagoa de Santo Antônio e falou da 
preocupação dos moradores da Rua Nadege Felipe Teixeira, quanto a dimensão das 
manilhas que estão no local. O Secretário explicou que a rua não tem drenagem e por 
isso foi escolhida e informou que serão construídas caixas que quebram a queda de água 
durante o percurso, evitando também, a erosão na lagoa. O Vereador Leonardo 
perguntou sobre a erosão causada pela chuva na esquina das Ruas Antônio Pereira com 
Noeme, se existe projeto de acabar com aquilo lá. O Secretário Rui explicou que podem 
ser feitas obras de contenção nos bairros acima dessas ruas para evitar esses problemas. 
Quanto à Rua Joaquim Caetano também será estudado a possibilidade de 
aproveitamento de redes existentes.  O Vereador Leonardo Ribeiro perguntou se vai ser 
retirado o Ecoponto localizado próximo a Escola Municipal Isabel Gomes e sobre a água 
que acumula próximo as faixas elevadas, como a existente próximo à maternidade e 
finalizou com a troca das tampas dos bueiros. O Secretário disse que ainda esse ano 
pretende retirar o Ecoponto que tem recebido diversas reclamações. Quanto as águas 
acumuladas, disse que ainda estão sendo feitas as limpezas nos bueiros e troca das 
grades. Finalizando, o Vereador Leonardo Ribeiro parabenizou o trabalho do Secretário e 
almejou sucesso ao longo do seu trabalho já que é o canal mais próximo a população. O 
Secretário agradeceu as palavras de carinho aqui recebidas e convidou a todos e a 
população para conhecer seu trabalho à frente da Secretaria de Obras e falou da 
possibilidade de realização das obras da Rua Herculano Soares e da Rua Delfina Ribeiro 
ainda este ano. O Senhor Presidente convidou para uma visita in loco na ponte em 
Ferreiras e na área de drenagem na qual conversaram anteriormente. O Senhor 
Secretário se dispôs a ir quando o Presidente quiser e reforçou o convite para a visita à 
Secretaria pelos Vereadores e população. O Senhor Presidente agradeceu a presença do 
Secretário Rui Amorim e colocou a Casa à disposição. ORDEM DO DIA: VOTAÇÃO VETO, 
VENCIDO E PROJETOS: foram aprovadas por unanimidade, 09 (nove) votos, em votação 
nominal, quórum maioria absoluta, turno único o VETO TOTAL A PROPOSIÇÃO DE LEI AO 
PROJETO Nº 02/2021 – que, Dispõe sobre as medidas para combate ao assédio moral no 
âmbito da Administração Direta e indireta do Município de Pedro Leopoldo e dá outras 
providências. Autor do Projeto Vereador Warlen Alves da Silva. Autora do Veto: Prefeita. 
Votação de Vencido foi aprovado por unanimidade, 09 (nove) votos, em votação 
nominal, quórum dois terços, segundo turno o VENCIDO À PROPOSTA DE EMENDA A LEI 
ORGANICA Nº 01/2021 – Altera o parágrafo 2º do art. 60 da Lei Orgânica Municipal que 
dispõe sobre o prazo de envio de informações requisitadas pela Câmara Municipal. De 
autoria dos Vereadores Matheus Utsch de Oliveira, Guilherme Lima Braga, Mauro Júnior 
Lopes Francisco, Rafael Vieira Faria e Warlen Alves da Silva. Votação de Redação Final: 
Foi aprovada por unanimidade, 09 (nove) votos, votação simbólica, quórum maioria 
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simples, turno único a REDAÇÃO FINAL DO SUBSTITUTIVO Nº 01 AO PROJETO DE LEI Nº 
34/2021 – Estabelece normas gerais para o serviço de interesse público de transporte 
individual de passageiros em veículo automotor leve de aluguel, mediante pagamento de 
tarifa estabelecida pelo Poder Público e dá outras providências. Autoria da Redação 
Final:  Comissão Justiça e Redação. Votação de projetos e Substitutivos: foram 
aprovados por unanimidade, 09 (nove) votos, votação simbólica, quórum maioria 
simples, turno único o PROJETO DE LEI Nº 61/2021 - Acrescenta o art. 10-A à Lei 
Municipal nº 3.459, de 21 de julho de 2017 – que dispõe sobre a Instituição de equipe de 
transição e os procedimentos a serem adotados na transição de mandato pelo Prefeito 
no âmbito do Município de Pedro Leopoldo, Estado de Minas Gerais e dá outras 
providências de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau) e; 
SUBSTITUTIVO Nº 01 AO PROJETO DE LEI Nº 62/2021 – Dispõe sobre a concessão de 
cestas natalinas aos Servidores Efetivos, Comissionados, Contratados e Estagiários da 
Câmara Municipal de Pedro Leopoldo e dá outras providências. Autoria do Projeto e 
Substitutivo: Mesa Diretora. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 15/2021 – Suprime o §1º da 
Resolução 847/2021, que dispõe acerca da fixação e disposição de fotos no recinto do 
Plenário da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo/MG. Autoria: Eldir José Batista 
(Baixinho da Garagem). Foram aprovados por unanimidade, 09 (nove) votos, votação 
nominal, quórum maioria absoluta, turno único PROJETO DE LEI Nº 66/2021 -  Altera a 
ementa e o artigo 1º da Lei nº 3.353, de 02 de dezembro de 2013 que “Estabelece o 
direito à percepção de (décimo terceiro) subsídio aos agentes políticos do município”. 
Autoria: Mesa Diretora; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 16/2021 – Concede Título de 
Cidadania Honorária à Sra. Danielle   Rosa Amorim Martins e dá outras providências. 
Autoria: Leonardo Pereira Ribeiro; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 19/2021 – Concede 
Título de Cidadania Honorária a Ardvander Joaquim de Melo e dá outras providências. 
Autoria: Leonardo Pereira Ribeiro e; aprovado por votação nominal, quórum dois terços, 
turno único, o PROJETO DE LEI Nº 63/2021 - Institui o Programa de Regularização Fiscal – 
REFIS 2021 - e dá outras providências de Autoria da Prefeita. VOTAÇÃO DE 
REQUERIMENTO: foram aprovados por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, 
votação simbólica, em turno único, quórum maioria simples: REQUERIMENTO Nº 125 -  

Requer informações a quantidade de mudas que tem no estoque da secretaria do Meio 
Ambiente de autoria do Vereador Matheus Utsch de Oliveira e; REQUERIMENTO Nº 
128/2021  - Requer informações sobre a quantidade de lixo urbano e rural   que são 
levados para o aterro de Macaúbas, quais os valores pagos pelo transporte e para o 
aterro. Solicito que seja especificada qual a pesagem inicial do lixo urbano e rural em 
Pedro Leopoldo e a pesagem final em Macaúbas. Solicito, ainda, que sejam 
encaminhadas as informações referentes aos valores pagos nos meses de janeiro até 
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setembro/2021 de autoria do Vereador Eldir José Batista. APRESENTAÇÃO DE PROJETOS 
E EMENDAS: Foram apresentadas e encaminhadas às comissões competentes: PROJETO 
DE RESOLUÇÃO Nº 18/2021 – Concede Título de Cidadania Benemérita ao Sr. Flávio 
Toledo Pereira e dá outras providências de autoria do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. 
O Senhor Presidente nomeou a seguinte comissão para apreciar o Projeto de Resolução 
nº 18/2021: efetivos – Rafael Vieira de Faria, Mauro Júnior Lopes Francisco e Warlen 
Alves da Silva suplentes – Evaldo Geraldo do Carmo, Guilherme de Lima Braga e 
Frederico Henrique Cota Alves. Apresentação de Emendas ao Projeto de Lei nº 47/2021 
– estima a Receita e Fixa das Despesas do município. Autoria do Projeto: Prefeita. 
Autoria das Emendas: Diversos Vereadores. Foram apresentadas as emendas; Emenda 
Aditiva 01, de autoria do Vereador José Justino Pires Damaso: Emendas Aditivas 02 e 09, 
de autoria do Vereador Evaldo Geraldo do Carmo; Emenda Aditiva 03 de autoria do 
Vereador Warlen Alves da Silva; Emenda Aditiva 04 de autoria do Vereador Guilherme 
de Lima Braga;  Emenda Aditiva 05, de autoria do Vereador Mauro Júnior Lopes 
Francisco: Emenda Aditiva 06, 07 e 08 de autoria do Vereador Matheus Utsch de 
Oliveira; Emenda Aditiva 10, de autoria da Mesa Diretora; Emenda Aditiva 11, de autoria 
do Vereador Frederico Henrique Cota Alves; Emenda Aditiva 12, de autoria do Vereador 
Eldir José Batista; Emenda Aditiva 13, de autoria do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro; 
Emenda Aditiva 14, de autoria do Vereador Rafael Vieira Faria e; Emendas Modificativas 
01 e 02 de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves. Apresentação de 
requerimentos: foram apresentados e encaminhados à Comissão de Justiça e Redação os 
seguintes requerimentos: REQUERIMENTO Nº 129/2021 – Requer saber quais ações de 
melhoria a prefeitura realizou no CEPPEL no ano de 2021, de autoria do Vereador 
Matheus Utsch de Oliveira. Apreciação das Indicações: foram apresentadas, 
consideradas aprovadas e posteriormente serão encaminhadas ao Executivo as seguintes 
indicações: Indicações nºs 722,725 e 734/2021, de autoria do Vereador Guilherme de 
Lima Braga; Indicação nº 723/2021, de autoria do Vereador José Justino Pires Damaso; 
Indicação nº 724/2021, de autoria do Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco; Indicações 
nºs 726, 732, 733, e 735/2021, de autoria do Vereador Eldir José Batista e; Indicações 
nºs 727, 728, 729, 730 e 731/2021, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota 
Alves. Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das 
próximas semanas, foi sorteado o Vereado Warlen Alves da Silva. Realizada a segunda 
chamada estava ausente o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro, cuja ausência foi 
justificada. Foi observado um minuto de silêncio e será encaminhado voto de pesar aos 
familiares pelo falecimento do Sr. Expedito Silva Lage, a pedido do Vereador Leonardo 
Pereira Ribeiro. Às 21h28min., nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o 
Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao 
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Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes 
Francisco - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e 
considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

Presidente Eldir José Batista 
Controle de Registro: Ata composta por 12 (doze) folhas 
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